
Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde (COMSAÚDE). Realizada 

no dia 30 de Abril de 2013, terça feira, no auditório do Centro de Saúde Coletiva Prof. 

Manoel José Ferreira/IMUCA, situado à Rua Santos Dumont, número cem, Centro, 

Petrópolis, RJ , com início previsto para as dezoito horas e trinta minutos convocado 

através do Diário Oficial do Município por seu Presidente o conselheiro André Pombo, 

com os seguintes assuntos de pauta: 1) Leitura e aprovação da Ata da reunião anterior; 

2) Leitura de Expedientes; 3) Informes; 4) Ordem do dia: a) Relatório da Comissão de 

Finanças, b) Extensão do credenciamento de leitos de UTI no Hospital Alcides Carneiro 

(HAC) e Hospital Clínico de Corrêas, c) Prestação de contas dos 100 dias de governo e 

d) Programa de requalificação das unidades básicas de saúde do Ministérios da Saúde; 

5) Assuntos Gerais e 6) Definição de pauta da próxima reunião. A reunião teve inicio às 

19horas. O Presidente fez a leitura da convocação da pauta e passou a palavra ao 

Segundo Secretário, o Conselheiro Diego de Araujo Queiroz, para que fosse lida a Ata 

da reunião do dia 23 de Março de 2013. Após a leitura da Ata houve apenas uma 

solicitação de retificação, o Conselheiro Diego de Araujo Queiroz solicitou correção 

quanto a não justificativa de sua ausência, o mesmo informou que comunicou via 

telefone à secretária Tânia do Gabinete de SMS, qual repassaria à secretaria executiva 

Amanda Vellozo. O segundo ponto de pauta constou dos seguintes ofícios: 1) Ofício de 

nomeação da sra. Margarida Chauffaille como representante do SindSerra na comissão 

de saúde mental, no entanto esta previsto no regimento que apenas os Membros titulares 

poderão assumir as comissões permanentes de trabalho; 2) Nomeação da sra. Maria 

Auxiliadora Pires e Rogério Lima Tosta como Titular e Suplente da Mitra, 

respectivamente; 3) Resposta do Conselho Estadual de Saúde à consulta realizada sobre 

a participação de partidos políticos à composição do COMSAÚDE, o CES informou 

que partidos com mandatos não podem ter assentos, mas não informou no caso de 

partidos sem mandatos em exercício; 4) Cruz Vermelha do Rio e sua parceria com o 

Laboratório de Corrêas, nas UPA´s e 5) Convite para o 1º Fórum de DST-AIDS e 

Hepatites Virais  que ocorrerá em 04 de junho de 2013 no Auditório do DIP Às 18:30. 

No ponto seguinte a Conselheira Simone Garcia do CRP informa sobre as atividades 

que o seu Conselho de classe e o CDDH programaram para realização de um ato em 

defesa da luta Anti-manicomial que ocorrerá em 17 de maio. Ao passar para o ponto 4, 

Ordem do dia, o Conselheiro Thiago França que integra a comissão de finanças sugeriu 

que o responsável técnico da SMS sr. Juarez fizesse sua apresentação e, em seguida, os 

membros da Comissão de Finanças exporiam seu parecer. Devido ao senhor Juarez estar 

à caminho, foi consenso que o sub-item b) seria o primeiro da ordem do dia. Para este 

sub-item, a Conselheira Vania Werneck expôs as necessidades de leitos de UTI da 

cidade, solicitou à aprovação para o credenciamento de: 4 leitos de UTI-adulto no HAC, 

2 leitos de UTI-Neonatal no HAC, 5 leitos de UTI-adulto no HCC e 15 leitos de 

Unidade Intermediária no HAC e informou a existência de 8 leitos de UTI-Neonatal e 

10 leitos de UTI-Adulto no HAC e 5 leitos de UTI-adulto no HCC em funcionamento. 

O Conselheiro Diego de Araujo Queiroz quis esclarecimentos sobre as estratégias 

empreendidas pelo gestor do HCC para adequação as normas da RDC-7, a Conselheira 

Vania Werneck disse esta não deveria ser a preocupação do COMSAÚD uma vez que 

para a efetivação do credenciamento é realizado um check-list pela ANVISA. Foi posto 



em votação e obteve  21 votos à favor e uma abstenção; Na sequência o Secretário de 

Saúde André Sá Erp explanou sobre as principais atividades nos primeiros 100 dias de 

governo. Relatou sobre as condições encontradas no HAC, na Central do SAMU, no 

Ambulatório de Especialidades, na Unidade Básica de Saúde de Itaipava e no HMNSE e 

as medidas adotadas para à superação. Informou ainda o grande número de ofícios 

recebidos do Ministério Público e da Defensoria Pública. A Conselheira Simone Garcia 

questionou sobre a ausência do tema Saúde Mental no relatório e o Secretário informou 

que não houve tempo hábil para esta elaboração em específico pelo estado de 

“desmantelamento” das informações da Saúde Mental, mas comprometeu-se em 

apresenta-lo na audiência Pública que ocorrerá na Câmara Municipal em 29 de Maio de 

2013. O conselheiro Carlos Henrique David disse sobre a necessidade de maior 

comunicação com o judiciário, na tentativa de criar uma melhor articulação e redução 

dos número de ofícios e afirmou que a situação do HAC já estava complicada, um caos, 

desde outubro de 2012, como era de conhecimento dos conselheiros. O Secretário 

afirmou que é a favor de políticas substitutivas à internação manicomial mas é preciso 

estudar estratégias de ação. O Prefeito Rubens Bomtempo declara a dificuldade de 

gestão quando após traçar um plano de ação é obrigado a publicar um decreto, sob pena 

de multa pessoal, do retorno da gestão do HAC para o município de Petrópolis. 

Salientou da necessidade da elaboração de um plano de saúde municipal que seja viável, 

exequível e adequado à população petropolitana, dentro de uma realidade orçamentaria, 

na qual não haja interferências de cima para baixo, com investimento racional. Ao 

terminar a falar do Prefeito, o Presidente do COMSAÚDE agradece a presença mesmo e 

ratificou a importância da discussão sobre saúde, para a construção de um plano de 

saúde que seja construído com a população e não dentro do gabinete. O Conselheiro 

Thiago França sugeriu que até a data da Conferência Municipal de Saúde as reuniões 

ordinárias do COMSAÚDE fossem realizadas nas comunidades.. Após essa sugestão, o 

vereador Silmar Fortes teve a palavra e informou que a gestão do HAC enviava 

informações que não condiziam com a realidade. Fortaleceu a necessidade de 

estabelecimento das definições das redes que integram à saúde e como elas se articulam 

e informou que no dia 24 de maio haverá uma discussão pública na câmara de 

vereadores. 

 

Observação: Amanda, na gravação só tem até esta parte. O Presidente André Pombo 

solicitou a prorrogação da reunião para os dois sub-itens da ordem do dia, o ponto “a” e 

o “d”, e para os pontos 5 e 6 da pauta. Desde momento em dianete tive que me ausentar 

da reunião. 

 


